

# 梁家傑是「借法亂港」禍首 訟棍狡辯改變不了事實

蔡子玲



梁家傑接任黨魁以後，公民黨「借法亂港」的路線更加愈演愈烈，幕後唆使策動港珠澳大橋司法覆核案；為外僱爭取居港權案；再加上在「莊豐源案」埋下的「雙非」炸彈，本港社會為此承受了沉重代價。儘管三宗禍港官司罪證確鑿，但作為罪魁禍首的梁家傑卻一直拒絕承擔責任，反指黨員行為不代表公民黨，對於外界要求他道歉嗤之以鼻，態度極為傲慢。這些狡辯反映梁家傑至今仍未有絲毫悔意，如果讓這種候選人選上立法會，將來類似的禍港官司將會陸續有來，「借法亂港」歪風將愈益猖獗，全港市民都會慘受其害。現在選民是時候清算梁家傑及公民黨的禍港行為，以選票向「借法禍港」、損害香港的候選人說不。

1000億，數十萬名建造業及相關行業員工計受到影響，而與港珠澳大橋相關的多項大型交通基建也一拖再拖，所造成的經濟損失更是難以估算。在外僱居港權一役，隨時令到目前12.5萬居港滿7年的外僱成為永久性居民，勢將擠佔本港房屋、福利、醫療等資源，而由此衍生的種種社會問題，例如導致外僱與僱主關係緊張、不少外僱可能轉投勞工市場，令競爭力低的僱員失去工作等，都是社會所關注。如果說外僱居港仍未裁定，但「雙非」問題則已經殺到埋身，資料顯示，在港出生的「雙非」嬰兒由2000年約650名，到2010年急升至超過32,000名，升幅達50倍，對本港社會資源的影響將難以估計。

## 三宗禍港官司「敢做不敢認」

然而，對於三宗禍港官司，梁家傑卻一直不肯承認責任，聲稱申請司法覆核的並非公民黨中人，與公民黨並無關係。在日前的選舉論壇上，有候選人質問公民黨是否在港珠澳大橋環評司法覆核案前接觸過朱婆婆。梁家傑也不肯正面回應，聲稱公民黨成員只是提供專業意見給街坊。但事實是，公民黨副主席黎廣德、朱婆婆契女兼公民黨社區主任鄭麗兒一直唆使朱婆婆申請司法覆核，梁家傑愛將兼公民黨執委黃鶴鳴負責官司，他志

可能與此無關？在外僱居港權案中，李志喜身為公民黨的憲制及管治支部副主席，在為外僱爭取居港權如此重要的問題上，不可能不諮詢黨魁的意見。梁家傑倘若反對，要阻止李志喜參與官司；要不就向外宣稱李志喜的立場不代表公民黨，甚至將她驅逐出黨。過去黨員如果與黨的政策不一樣，也要申請豁免，但李志喜卻沒有做，這說明梁家傑是認同、支持為外僱爭取居港權，是「借法亂港」的罪魁禍首，梁家傑還如何抵賴？

## 屢次欺騙港人 道德誠信低下

從梁家傑三番四次公開說謊，以「訟棍」式狡辯來推卸責任，反映其人的誠信及品行都大有問題。從政人士不是聖人，犯錯是少不免，但至少要有認錯的勇氣及承擔。然而，梁家傑不但策動三宗禍港官司與民為敵，而且更不斷呢市民「敢做不敢認」。梁家傑說黨員不代表黨，公民黨沒有進行司法覆核，都是在玩弄語言「偽術」。說謊是從政人士的致命大忌，雄才大略者如美國前總統尼克遜，至今在美國的評價都是相當低落，原因是他撒謊成性，在「水門事件」中公然三番四次欺騙國民，道德水平和政治人格低下，美國知識分子都稱他「蠢惡狄克」(Tricky Dick)，對他的不屑躍然紙上。梁家傑從政多年，從來沒有為

香港作出任何建議，提出任何有見地的意見，對服務市民不屑一顧，譏諷為「蛇齋餅糶」，還說專業人士怎可能放下事業而落區服務市民。在個人操守上，被傳媒揭發沒有遵守立法會規定，在7次採購中四次違規，沒有履行「招標」程序，涉及公帑多達27萬元。這樣誠信有虧兼之說謊成癮的人，道德誠信之低下較尼克遜不遑多讓。市民怎相信這樣的人會履行好議員的職責，怎能相信他能夠為市民的利益設想？

公民黨從成立之初以專業溫和的面目示人，到與社民連策劃「五區公投」、反高鐵，已不斷向激進路線靠攏，現時在梁家傑的領導下，更不惜與港人為敵，幕後操控狙擊港珠澳大橋及外僱居港權官司，將公民黨過去偽裝中產溫和外衣換下，顯露出「借法亂港」真面目。梁家傑日前還指這些都是「政治對手借此作為抨擊公民黨材料」，並辯稱他們現在是「有理論不清」云云。不過，港人不傻，梁家傑至今仍未有絲毫悔意，不認為欠下港人巨債，市民都知道讓這種候選人選上立法會，將來類似的禍港官司將會陸續有來，「借法亂港」歪風將愈益猖獗，9月9日正是為港人清算舊賬之時。

今屆梁家傑繼續循九龍東選區出選，但不論他落區宣傳或是出席各個選舉論壇，都不斷被追問公民黨在三宗禍港官司的罪責，這不但因為他是公民黨黨魁，應該為黨的行為承擔責任，而且自他2011年接任黨魁以來，公民黨「借法亂港」的行徑更為走火入魔：先是唆使東涌居民朱婆婆申請司法覆核，在最後時刻阻撓港珠澳大橋工程；接着公民黨憲制及管治支部副主席李志喜又為外僱入稟爭取居港權，為數以十萬計外僱及其家屬湧港大開方便之門，而「雙非」問題也是現在一班公民黨大狀發動的。這些官司都是利用司法覆核為武

器，推翻現有的法律，衝擊「一國兩制」，並以此打擊政府威信，讓公民黨可亂中取利。這些行為完全是濫用司法及法律援助制度，令本港法治社會形象蒙污。梁家傑對此都負有不可推卸的責任。

## 主催「借法亂港」以圖亂中取利

先來為梁家傑算一算欠下香港人的賬。港珠澳大橋司法覆核案令工程停頓接近一年，導致大橋整體成本急升超過150億元；官司更推翻本港行之多年的環評制度，在上訴期間78項工程包括沙中線、中九龍幹道、6號幹線等被迫停工，涉及總造價逾

# 20人選舉處舉報 莫乃光呢人8宗罪

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)約20名網民昨日到灣仔選舉事務處示威抗議，促請選舉事務處調查資訊科技界候選人莫乃光有關其虛報履歷、漏報公司和民主黨關係密切卻以獨立身份參選，企圖技巧性隱瞞和民主黨的政治聯繫等，並希望借此向曾在競選facebook上表示不會回應醜聞的莫乃光施壓，迫使他面對公眾，就以上醜聞作出回應。

參與昨日示威的網民先在灣仔海港大廈門外向莫乃光肖像投擲雞蛋，抗議莫乃光涉虛報履歷、漏報公司、及虛報地址。他們表示，自己雖然並非功能界別選民，沒有權在資訊科技界投票，但不代表莫乃光可以一句「不作糾纏，不回應」，就毋須向公眾負責，因為有候選人涉嫌虛報履歷、漏報公司，是嚴重的誠信問題，並會損害廣大市民對公平、公正及公開選舉的信心。



網民向莫乃光肖像投擲雞蛋。鄭治祖攝

## 涉虛報漏報公司董事職

投訴人續指，莫乃光在其選舉履歷中報稱，他在2011年至2012年是「雲谷網絡(香港)有限公司」、「香港天雲融創科技(香港)有限公司」董事，但有關公司已公開澄清，莫乃光從未擔任該公司董事，質疑莫乃光涉虛報履歷，有誠信問題，又質疑莫乃光在其選舉網頁中，並沒有提及「湃力媒體有限公司」董事一職，涉嫌刻意隱瞞，又強調他們未來或考慮向廉署舉報，但要視選舉事務處處理上述投訴的進度。

## 譚偉豪促公開全部真相

另外，被問及其對手莫乃光被網民投訴一事，資訊科技界另一參選人譚偉豪回應時坦言，選民都期望公平、公開、公正及透明選舉，故認為莫乃光應盡可能公開事實的全部，並相信這是「大家的期望」。



胡定旭(左三)與譚偉豪(左四)等人合唱。香港文匯報記者 劉國權攝



王維基(左二)與譚偉豪(左三)攬頸領唱。香港文匯報記者 劉國權攝

## 譚偉豪胡定旭王維基攬頸領唱K

立法會資訊科技界候選人譚偉豪昨日與一班業界人士「唱K」，唱出由業界創作的《創意建未來》。醫管局主席胡定旭與城市電訊主席王維基亦「界面」出席，一展歌喉，分別與譚偉豪合唱了《My Way》及《誰能明白我》，而胡定旭「七情上面」的投入演繹贏得全場的掌聲。除了一批業界人士捧場外，譚偉豪的太太、兒子及家人，在昨晚「唱K」活動中亦向他們的「好丈夫、好爸爸」譚偉豪獻唱一曲《那些年》。譚偉豪笑說，自己兒子平時少有唱歌，是次大家有機會合唱，可說是十分難得的。 ■香港文匯報記者 鄭治祖

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港年輕人的未來出路，是社會近期的熱議議題。工聯會立法會港島區候選人王國興團隊的陳智恒，昨日在一青年論壇上細訴自己曾住偏僻村屋、板間房及公屋，他慶幸其父母在社會「搵到食」，家庭總算有向上流動機會，可惜香港目前只靠地產及大財團，令年輕人苦無出路，故工聯會議員在進入立法會後，一定會「撐基層、撐新一代」。

港島東多個青年組織於昨日合辦「Youth Voice青年論壇」。代表工聯會出戰的陳智恒坦言，昔日年輕人努力讀書向上爬，但今天學生未投身社會，先要大量付鈔才能升學：「有年輕人修讀副學士，已經背上20萬的債，不是20元，點還呢？」他又關注到長者及弱勢權益，強調工聯會一直致力促請政府推行全民退休保障，同時要求當局增加醫療資源及人手，「現在入醫院不是問題，但覆診費用及時間令人嚇一跳」。

港島區候選名單還包括：曾鈺成、鍾樹根、葉劉淑儀、陳家洛、許清安、勞永樂、劉嘉鴻、吳榮春、何秀蘭、劉健儀、何家泰、單仲偕及吳文遠。

## 立選投票通知卡已寄出

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)選舉事務處已向約346.6萬名已登記選民，寄出9月9日立法會選舉的投票通知卡，通知他們在投票日應前往哪個投票站投票。選舉事務處發言人提醒，選民只可在投票通知卡上列明的投票站投票，故必須留意卡上的指定投票站地址，確保前往正確的投票站投票；選民倘未收到投票通知卡，應致電選舉熱線28911001查詢。

除投票通知卡外，選舉事務處向每名選民寄出的選舉郵件並包括了指定投票站的位置圖、投票程序簡介、所屬地方選區及功能界別的候選人簡介，以及兩份分別宣傳區議會(第二)功能界別和廉潔選舉的單張。由於14個功能界別的候選人已自動當選，屬於這些功能界別的選民會在有關候選人簡介的封面上看到通知，提醒他們該功能界別無需進行投票。

## 他人通知卡應退還選舉處

選舉事務處發言人提醒，倘有市民接獲並非居住於其住所的選民的投票通知卡，應盡快將有關文件退回選舉事務處，或致電選舉熱線提供資料。根據過往經驗，錯寄投票通知卡的個案通常涉及已搬遷選民未有適時更新其住址，一般並無涉及虛報住址的情況，選舉事務處會聯絡有關選民以確認他們提供的登記住址是否正確，有需要時並會更新他們的登記住址。

## 虛報住址轉介執法機關

發言人指，如發現有關選民已搬遷，該處會提醒他們盡快更新其登記住址；如未能聯絡有關選民，該處會根據選舉法例向他們進行書面查詢；如有關選民未能在下一年度的選民更改登記資料法定限期更新其住址，當局會按相關選舉法例將其姓名由選民登記冊上剔除；如在查詢過程中發現有懷疑選民虛報住址資料的個案，選舉事務處會即時轉介執法機關作跟進及調查，並強調根據《選舉(舞弊及非法行為)條例》第六十六條，任何人明知或罔顧後果地向選舉事務主任提供虛假或具誤導性的資料(例如虛假住址)，而其在選舉中投票，即屬違法。

全港共549個一般投票站及25個專用投票站會於9月9日開放，一般投票站及設於警署的3個專用投票站，投票時間由上午7時30分至晚上10時30分。基於保安理由，設於懲教院所內的22個專用投票站，投票時間為上午9時至下午4時。選民在前往指定投票站投票時，必須帶備身份證明文件，又建議選民帶同其投票通知卡前往投票，可方便投票站工作人員確認選民獲編配的指定投票站。

# 廖長江倡儲備推轉型紓民困



廖長江(左)和蔡冠深昨與傳媒茶敘。鄭治祖攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)參加今年立法會選舉的候選人在選舉論壇中唇槍舌劍，爭持激烈。不過，部分在無競爭對手下自動當選的功能界別議員，已開始準備備一司議會改善香港未來的實質工作。候任商界(二)議員廖長江(Martin)昨日在與傳媒茶敘時，主動提到自己對勞資問題和政府財政運用的理念，認為當局應從

協助香港經濟轉型和紓解民困兩大方面去適度運用儲備，推進經濟發展，改善民生，並承諾自己在立法會內所有的投票決定，都會以維護整體社會利益為總依歸，「應該支持的支持，應該反對的則會反對」。

## 蔡冠深力讚有能力當議員

昨日陪同Martin與傳媒茶敘的中總會長蔡冠深表示，在4年前，他們已經開始討論參選的問題，強調Martin有能力擔任議員，但最主要的問題是Martin要考慮平衡家庭和事業之間的時間問題。Martin則坦言，自己實在無法當一個「全職議員」，並笑言履新初期確需要一段學習期和適應期，但承諾自己在保留法律專業工作的同時，會按議會的日程履行好議員的職責，「唯有係我自己瞞少啲」。

Martin並主動談到，特區政府目前有條件動用財政儲備去投資未來，但他不贊成當局再推出直接派錢措施，而應將資源用在幫助香港經濟轉型和紓解民困兩大方面，而有關最低工資及標準工時立法等問題，他則認為

應要先衡量市民的需要及工商界的承受能力，並強調自己會在立法會每次重要議案投票前，都會事前諮詢包括中總會員等在內的各界意見。

## 平衡政策發展與內地關係

被問及近期有關內地與香港間的「矛盾」，Martin坦言，不希望見到內地與香港出現對立或仇視，故認同在個人遊等政策上需要平衡，如在入境管制上有多些措施，就「雙非」問題，身為資深大律師的他希望首先採取行政措施處理，在國民教育的問題上，他強調國民教育並非壞事，不應因為僅一份的偏頗教材而要取締整個學科，但同時自己理解家長的憂慮，並相信特區政府可在3年的開展期內處理好這些問題。

他又坦言，自己支持特區政府依法施政，與特首梁振英也是多年的朋友，但自己絕非「梁粉」，並有來自「泛民」的朋友，「我交朋友從來不看政治取態」，故相信自己在新屆議會與其他議員有合作空間，但強調自己並打算加入任何政黨。